

# 评论

## “禁止民工入厕”是极端的双重标准

钱兆成

据称,写这条标语的是一名婆婆,这个厕所是她修建的。然而,作为私产,她可以拒绝外来民工入内,然而这座厕所限制的对象只是农民工,对于其他人群却大开方便之门,为何出现如此的反常举动?这位婆婆声称,由于这一带外来农民工较多,常来这里上厕所,把厕所卫生弄得很脏,才写下这样的告示。

原因找到了,依旧是嫌弃民工可能带来的脏乱。的确,农民工所从事的行业,与整洁的城市环境显得有些格格不入,要与水泥、钢筋、混凝土等相接触,时刻面临繁重劳动的他们,只有在节日里才会换上一身体面的打扮,在平日里显得有些邋遢也是因为工作需要。

但从城市建设角度来看,民工却又是美丽的。改革开放使超过1亿的农村富余劳动力涌入城市,他们用自己的辛劳和汗水让一幢幢高楼平地而起,使一条条马路平坦宽阔,为一座座城市的崛起作出了很大的贡献。如果说中国农民用独轮车推出了一个新中国,那么也可以说中国民工用双手托

起了改革开放的新世纪。细细追究起来那不起眼的一座厕所,也包含着农民工的汗水。

“禁止民工入厕,违者罚款两百”,这样的标语本身,便是一种赤裸裸的双重标准。尽管始作俑者称未罚过人,对民工的歧视,在某些地方某些人眼中,似乎已经成为潜意识的“道德洁癖”,这样的“道德洁癖”,在很多时候是自相矛盾的。

如果嫌民工不干净,那么有一个问题很难让人理解,为什么城里人都争先恐后地去住民工盖起的高楼大厦,花上巨资也在所不惜,如果嫌民工那个那个,有骨气的不要住民工盖的房子,不去吃农民种的粮食。

书写至此,笔者不由地想起,宋朝梅尧臣的《陶者》,诗的最后两句写道:十指不沾泥,鳞鳞居大厦。往事千年,此情此景居然重新上演,并且还有这种歧视心理的人也敢于用告示语将心中的歧视表达出来。用双重标准看民工,把民工当成不干净的人,而真正不干净的人是文明袍子底下藏着“小”字的人。

# 微评论

## 650万为2岁女儿买房 中国妈妈你太疯狂

王震

去年年初,一位中国妈妈在美国纽约地价最高的曼哈顿地区,为自己2岁的女儿买下一套650万美元的豪宅,目的是为了其将来上大学做准备。(据央视新闻)

富人斥巨资在国外买房,倒是很符合眼下的潮流。关于财产安全的顾虑,目前在中国上层社会普遍存在,富人向境外转移财产的现象,媒体也时有报道。我无意来讨论这种担忧是否具有合理性,只看看新闻里这位“操心”的母亲吧,她花650万美元在曼哈顿买房,仅仅是为了2岁的女儿将来上大学做准备,这未免也太疯狂了。

中国家长向来热衷于包办子女的事,以前是包办婚姻,现在是什么都要插手。有权有势的家长,从子女上学、出国、就业到住房,什么都要一手安排,说句难听话,如果可以修坟墓,恐怕恨不能连墓地也提前修好。平民家长因为能力有限,未必都能给孩子最好的安排,但也会倾其所有为子女奉献。

中国孩子的独立性普遍较差,其中有一胎政策的原因,但更主要的责任,还是应由家长来承担。因为家长不鼓励孩子独立,从兴趣爱好到择偶择业,采取的是全程干预的做法。比如这位有钱的妈妈,孩子才两岁,就已经为她定下大计:将来不但要在美国读书,还要在美国置业。很难想象这样培养出来的孩子,能够独立思考和有爱国情怀。

在有条件的情况下,给子女创造更好的生存环境,这当然是无可厚非的。我们反对有钱的妈妈在曼哈顿买房,并不是因为仇富,更不是民粹主义,而是担心她的这种做法,会扭曲孩子的价值观。至于在国内挣了钱,却把子女送到国外,并在国外买房置产,把钱都存在国外银行的人,不论其在官在商,也不管有多少充分理由,都是让人无法理解的。

# 时事乱炖

## 红白喜事“禁放”不如送电子鞭炮

杨国栋

烟花爆竹大鸣大放的确会污染环境,声音、粉尘更是扰民。在中心城区禁止燃放烟花爆竹,既能防止火灾和伤人事故,也减少了空气和噪音污染,特别是在目前雾霾天气很严重的情况下,禁止烟花爆竹的燃放作为改善空气质量、缓解环境污染的必要举措,更是应该要长期坚持下去。

在劝阻市民燃放的同时,也应尽量寻找烟花爆竹的替代品。应大力倡导用更安全、更环保的电子鞭炮、电子礼花来代替烟花爆竹作为节日庆祝工具。相对于传统的烟花爆竹,电子鞭炮、电子烟花不会产生火药味和残渣,也不会引发火灾和伤人事故,更不会影响喜庆气氛。政府不仅要积极宣传推广这一新民俗,带头用电子鞭炮、电子烟花取代传统的烟花爆竹作为节日庆祝工具,还应鼓励厂家研发更多的新品种,使其声光电效果赶上并超过传统的烟花爆竹,让市民逐渐习惯使用更为安全环保的电子鞭炮、电子烟花。对新



婚夫妻,不妨赠送一串电子鞭炮,既是新婚贺礼,又是不放鞭炮的提醒,这可比单纯罚款有人情味多了,也更易被人接受。

# 非常道

“有时候觉得像一场赌博,把自己的资产一把‘梭哈’了,就为了那个永久居民的身份。”

在深圳工作的白领葛今决定移民新西兰,为此,她不惜卖房卖车,凑足150万元去新西兰卖水果,以实现“创业移民”的梦想。对此,她说。

“新华书店地块的用途,不是阿猫阿狗都可以了解的,这是要经过有关部门批准的。”

在南昌,为给商业“让路”,位于该市主城区南湖大道的新华书店即将被拆除。针对此,记者到当地拆迁部门采访了解,一位工作人员称。

# 格力空调:第23届免费维修月即将于4月1日如期启动

### ——无论您何时购买的格力空调,哪怕是20年前购买的,也同样享受免费维修服务

连续10余年、每年两次的格力空调免费维修月即将于4月1日如期启动。全省广大格力空调老用户,无论您是什么时候购买的格力空调,哪怕是20年前购买的,都可以在4月1日-30日期间,开启家中空调制冷运转半小时,如遇故障可拨打安徽格力全省统一服务热线0551-62666666,我们将依次安排专业维修人员上门免费维修。

免费维修月活动期间,安徽格力将秉承10多年来的一贯原则:坚持免上门费、工时费、维修费、因维修而产生的拆装机费用。其中,维修材料可以由用户自购,也可通过格力维修人员代购。

## 买格力空调,等于吃下定心丸

在安徽有句老话:买格力空调等于吃下定心丸。这句金子般承诺的背后,除了有格力空调专业化高品质的产品支撑外,更有格力无微不至的服务做保障,其中就包括安徽格力连续超10年、每年两次的免费维修月。据悉,本次如期开展的免费维修月已经是连续第23届了,十几年来,安徽格力始终以用户的满意为追求,不断提升服务内容和质量,在广大用户心目中树立了很好的口碑,也成为广大消费者在选购空调时候的第一选择。

一个优秀的企业,除了要制造出好的产品,服务好用户,更要造福社会。

2012年格力电器实现营业收入1000.84亿元,纳税超过74亿元,同比增长40%以上,连续十一年位居中国家电行业纳税榜首。每

随着格力在变频空调市场份额的不断提升,一批格力经典的变频空调如U系列、I系列、睡梦宝系列已经被市场充分认可,并且深入人心,成为格力变频销售主力军。其中,格力U雅变频空调更是经典代表,作为格力U系列变频空调中的佼佼者,格力U雅

## 千亿格力,平均100元纳税7.3元

百元销售收入缴税7.3元,明显高于其他家电企业。

诚信纳税是企业社会责任的最重要表现,纳税的多少反映出企业创造社会财富的多寡,是企业承担社会责任的重要内

## 天生U物,格力U雅变频空调

可谓系出名门,相对U酷和U铂来说,U雅更为时尚典雅,在格力终端销售中也一直位列前茅。U雅出色外观纤细身段,配置1赫兹强力引擎,辅以7档可调风速和21分贝超静音,可以全方位呵护用户的身心健康。即便是在春秋空调稍显不忙碌的季节,一款时尚

容。一般认为,衡量一个企业社会价值大小最重要的硬指标就是纳税金额。从这个层面来说,纳税越多的企业,创造了越多的社会财富,同时也承担了更多的社会责任。

经典的U雅变频空调也是您卧室不可或缺的点缀。

此外,格力U雅变频空调内置双重过滤网(高密度过滤网、绿普斯抗菌过滤网)、采用专利智能化霜技术,让您的生活更加健康和舒适。